

19秋新加坡国立大学交流小结

2020-03-14 17:24:55

初到一个陌生的国度，总会有一种别扭的束手束脚的感觉。

其实于我而言，出行新加坡的开端是令人绝望的——转机前一半飞机晚点六个小时，刚好差十分钟、从而无法赶上飞往国外的飞机，也一同约好落地的大部队错开。

但是这绝望的开端之后，一切仿佛都顺利了起来。

这个时候就要夸一夸咱们国内的东航了，客服人员十分耐心地帮我解决了事情，并安排了酒店和第二天一早的飞机，对事情的处理完全没有想象中那样繁琐而计较。在那一个等候的夜晚，我还同一个同样飞机延误、又因为语言无法沟通和着急的罗马尼亚的小姐姐交上了朋友，直到现在依旧会在微信上聊一聊自己的生活。

在交流之前，家里人十分担心初次离开祖国的我能否适应，还联系了在新加坡定居的亲属。刚到新加坡的时候，她将完全没有头绪的我们的同伴送到居住地并帮忙同那边的工作人员交流，成功办理了入住手续后，又一次返程接落单的我。而在新加坡生活的日子里，她对我也颇为照顾，所以希望有一日她能够来到上海，我也能好好地招待她、带她从上海好好地玩一玩。

无论什么地方，呆久了都会产生熟悉的感觉，从一开始根本不敢出“远门”生怕自己找不到回宿舍的路，到后来想去哪里**maps**一下完全没有顾及地随便走；从一开始坐公交车因为他们不报站点而随时随地盯着手机地图生怕坐过站，到后来在公交车上都敢补一觉迷糊着眼睛估摸着时间迷迷糊糊地站起来准备下车；还有从一开始局促地用着连**复旦FET**都过不去的口语嗑嗑绊绊地交流，到后来无论说的怎么样起码敢用完整的句子去对话了……

新加坡的大部分居民，真的很热情友好。

在路上看着手机找不到路，一个穿着西装马甲的老爷爷就挥着拐杖走到了面前。

“Where are you from?”“China.”“噢！中国！中国哪里？”“上海。”“上海是个好地方，东方明珠特别好看。你们要去哪里？”……

早上打着哈欠在小路上与裹着头巾的陌生小姐姐相遇，视线相接的时候，她没有尴尬地躲开，而是笑了一下说了一句“morning”。

在新加坡锻炼的最多的，应该就是胆子了吧。

敢和人说话了，敢独自与曾经认为“语言不通”的人交流了，甚至敢自己一个人去泰国旅游了。（这个别学我……太危险）

在国外待得越久，就越想念祖国。

在国庆的时候，其实已经是到了新加坡的两个月之后了，那个时候国庆阅兵，和室友小姐姐一个开着**b站**一个开着新闻，一起放双重奏直播。

12点上课，硬是看完了阅兵才匆匆忙忙去赶公交去学校，耳机里连着放了两个月的“我和我的祖国，一刻也不能分割……”

在学习上呢，新国大的图书馆真的是很令人舒服的地方……前提是你带好足够厚的衣服，不然真的会体会到“旁边的人求你不要睡睡了就会死但你还是在冰天雪地里冻到睡着了”的感觉，然后再因为真的冷到崩溃再醒过来继续学习。四楼五楼有打印室，新国大的复印打印都很方便，在上课前把讲义打出来是很好的选择。五楼六楼有卫生间和饮水机，抱着保温杯里泡枸杞也能起到在寒冷的图书馆温暖你的内心的作用。

而在老师授课方面，能够看出来新国大来自不同国家的老师讲课方式有很大的差别。但无论是哪一个老师，他的讲义都是清清楚楚。其实在国内上课的时候进行期末复习，我大部分时候是用教科书和老师们上课讲述的记录，但是在新国大会直接利用讲义来进行复习，除了一门语言课，其他的课程甚至都没有用过教科书，老师们对于自己讲的课程都会有自己独特的理解的讲义。（比如我的数学建模老师在讲课中利用了罗密欧与朱丽叶的爱情故事……）

总而言之，老师们很和蔼可亲，交流会很舒服，学习能用到的东西只要你肯找就会发现它真的提供了很多，好好利用吧**www**

最后还有什么？哦哦哦，还有新加坡的饮食。

总体来说，在前两个月，因为好吃的还没有吃够所以并不觉得怎样，但是两个月后就觉得渐渐乏味了起来，甚至开始想念复旦的食堂。

不过那边的快餐好像比国内要好吃一点？尤其**SUBWAY**……好吃的不是一点半点。还有我们外出在海滩烧烤了一次，也蛮有滋有味。

我居住的校外宿舍是没有厨房的，一层楼只有一个微波炉，不过微波炉也能做很多东西了。

在这里分享一些微波炉食谱：

最简单的是将面包放进去烤干，拿出来脆脆的好吃的不得了。

两个鸡蛋+它们二倍的水，加少许盐（小勺子一勺左右），微波炉里转5~7分钟鸡蛋羹就做好啦。

超市里的冷冻鸡翅+淹没它们的酱油+盐，先用盐给鸡翅做个全身**spa**，然后泡在酱油里2小时+，倒掉酱油之后倒进可乐，然后放进微波炉大火微15分钟，可乐差不多能煮干的时候，可乐鸡翅就可以出炉啦！

顺便一提，唐人街牛车水附近的食阁里的甘蔗汁真的好喝上天**www**

最后的最后，友情提醒，外出请带伞，且尝试找到刮痧的地方，不然在回到祖国的时候你只会觉得浑身吸饱了水汽，骨头缝里都返潮，到上海都嫌空气干燥。

总而言之，在异国他乡，会感到孤单，但是在异国他乡，又会享受这种孤单带来的浪漫。

能有这次交流的机会，真的很幸运。